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Zaměřeno na veřejnost

metyst je občanské sdružení,
které si stejně jako podobné
organizace klade za cíl chránit
přírodu, poskytovat zájemcům
vzdělání v oblasti ekologie,

vytvářet pozitivní vztah k přírodě a vést lidi
k vědomí odpovědnosti za prostředí, v němž
žijeme. Sdružení vzniklo v roce 1999 na zá-
kladě iniciativy Plzeňské ekologické nadace,
která rovněž poskytla finanční prostředky 
na zahájení činnosti. Ametyst působí přede-
vším v Plzeňském a Karlovarském kraji.

Za 10 let existence se v Ametystu po-
stupně vytvořily a stabilizovaly tři progra-
my: Ekovýchova, Ochrana přírody a nověy
od roku 2009 Prusiny.yy

V rámci programu Ochrana přírody sey
sdružení podílí především na přípravách
a doplňování soustavy Natura 2000 v Čes-
ké republice, projektech na ochranu, ma-
pování a výzkumu zvláště chráněných dru-
hů a další odborné a konzultační činnosti
(zpracování komplexních inventarizačních
průzkumů, hodnocení vlivů na životní 
prostředí, hodnocení podle §45i zákona
č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a kra-
jiny). 

V programu Ekovýchova nabízí krátkodo-
bé programy ekologické výchovy zejména
v plzeňských školách, blízkém okolí Plzně
a na terénní stanici v Prusinách u Nebílov.
Probíhají zde především programy vztahu-
jící se k tradičnímu hospodaření a pořádají 
se různé akce pro veřejnost. Od roku 2003
se Ametyst věnuje péči o lokální biocent-
rum.

V roce 2008 sdružení poprvé uskutečni-
lo několik dlouhodobých školních projektů

ekologické výchovy, založených na typic-
kých prvcích projektového vyučování. Ob-
sah (soubor navržených činností) je meto-
dicky připraven podle plánované délky pro-
jektu a podle tématu. Účastníci sledují prů-
běh navržené linie projektu a mají možnost
si vybrat z nabídnutých činností, případně
začlenit činnosti vlastní. Obsah projektu je
proměnlivý v závislosti na skupině lidí, kte-
rá se do něj zapojí. Témata se týkají přírody 
v okolí školy a regionu, spotřebitelského
chování a lidského zdraví ovlivňovaného
životním prostředím.

V rámci programu se ročně uskutečňu-
je několik tematicky zaměřených seminářů
a exkurzí pro pedagogy z různých typů škol.
Každoročně v Plzeňském i Karlovarském
kraji pořádá sdružení konferenci učitelů

ekologické výchovy, zpravidla věnovanou
konkrétnímu tématu: v roce 2008 se na-
příklad zabývala vlivem využívání obnovi-
telných zdrojů energie na krajinu. Součástí 
konferencí bývají odborné přednášky a díl-
ny, kde si mohou pedagogové vyzkoušet ně-
které z aktivit navržených pro děti vztahující 
se ke zvolenému tématu. Mezi další služby 
pedagogům patří poskytování konzultací.
Školám sdružení zdarma zapůjčuje výstavy 
doplněné pracovními listy, vždy sestavenými
tak, aby jejich součástí byly úkoly a aktivity,
pro jejichž řešení je třeba vyjít do přírody.

Sdružení Ametyst věří, že svou činností 
může nadále rozvíjet kladný vztah lidí k pří-
rodě a přispívat k soustavné péči o prostře-
dí, ve kterém žijeme.

Lenka Navrátilová

Nejpřirozenějším prostředím pro ekologickou výchovu je příroda sama. 
Foto archiv občanského sdružení 
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podpořeny projekty pro vytvoření vzdělá-
vacích modulů, zaměřených na podporu
obecných kompetencí včetně znalostí a do-
vedností v environmentální oblasti. Pro osu
3 se počítá s podílem 16 % z celkové částky 
289,9 mil. EURO.

Bližší informace na: http://www.msmt.
cz/strukturalni-fondy/op-vpk-obdobi-
2007-2013

Z krajských úřadů, které podporují do-
tacemi projekty EVVO, lze například jme-
novat Zlínský, Karlovarský, Jihomoravský,
Moravskoslezský, Jihočeský, Středočeský 
a Vysočinu. Magistrát hl. města Prahy rov-
něž vyhlašuje grantové řízení pro oblast ži-

votního prostředí s tematickým zaměřením
EVVO. Z měst jsou to Přerov, Uherské Hra-
diště či Kladno.

Proces získání finančních prostředků pro
přínosné projekty bývá nelehký a občas
velmi zdlouhavý. Uspět mohou jen kvalit-
ně zpracované žádosti, garantující skutečný 
přínos projektu. Bohužel stále se objevují 
neúplné, nepřesné nebo špatně sepsané
žádosti. Ačkoliv nelze podpořit všechny 
dobré projekty, lze věřit, že finanční pro-
středky získají opravdu ty nejpovedenější.

Zajímavé odkazy z oblasti EVVO:
Státní program EVVO České republiky 
– http://www.env.cz/C1257458002F-

0DC7/cz/s t ra teg icke_ dokumen-
ty_evvo_cr/$FILE/OEV-OVO_SP%20
EVVO-20081105.pdfdd
Cenia – www.cenia.cz / stránka Environ-z
mentální vzdělávání a osvěta
http://www.cenia.cz/web/www/web-
pub2.nsf/$pid/MZPMSFGSJ1VT/$FILE/
vyvoj_evvo_1918_89.pdf
Národní síť EVVO – http://www.narod-
nisit.cz
Sdružení středisek ekologické výchovy Pa-
vučina – http://www.pavucina-sev.cz
Bedrník – http://www.pavucina-sev.
cz/bedrnik.htm
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